

甜蜜赛程结束 魔鬼赛程将至 辽篮需做好连打硬仗准备

本报记者 李翔

由于中国男篮要备战本月底的男篮世界杯亚洲区预选赛,本赛季CBA联赛在进行13轮之后进入暂停状态。常规赛第一阶段战罢,辽宁男篮以12胜1负的战绩独占积分榜榜首,这个成绩让人感到惊喜。

不过由于辽宁男篮遇到的硬仗不多,接下来赛程的艰苦性必然会增加,球队要做好相应的准备。

复盘辽宁男篮第一阶段比赛,无论是成绩还是比赛内容,都相当完美。与过往赛季相比,辽宁男篮的同期战绩仅次于取得开局17连胜的2014-2015赛季。球队在一路高歌

猛进的同时,也给了年轻球员充分的锻炼机会,两位“一年级新生”周俊成和俞泽辰都有亮眼的表现。

前者凭借不惜体力防守一度进入球队首发阵容,后者则延续了全运会比赛的手感,在三分线外频频得分。另外值得一提的是鄢手骐,虽然他还算不上完全合格的第三控卫,但本赛季已取得明显进步。

然而也应该看到,辽宁男篮赢球练兵两不误,与球队第一阶段赛事相对轻松是分不开的。13场比赛中,除了两战浙江广厦队之外,辽宁男篮没有与其他积分榜前六位的球队过

招。大多数对手与辽宁男篮存在明显的实力差距,有些球队只能排出全华班阵容,给辽宁男篮制造的威胁有限。正因为这样的甜蜜赛程,辽宁男篮取得了完美开局。

不过,赛程有利无利只是相对的,开局比较轻松,就意味着辽宁男篮接下来会面临更多考验。

本赛季余下的25场常规赛,辽宁男篮需要与广东队、北京队、浙江稠州队等传统强队碰面,同时还要迎接本赛季进步明显的上海队、深圳队等新兴势力的挑战,出现魔鬼赛程的概率非常大。

此外,还需考虑有的球队会增加外援,对于大多数CBA球队来说,有外援对球队实力的影响相当大。

对于辽宁男篮来说,前13轮的优异表现为球队在常规赛取得佳绩奠定了良好基础。不过,本赛季CBA积分榜呈现两极分化的趋势,辽宁男篮领先身后追赶者的优势并不明显,第七名与辽宁男篮也只差两个胜场。

所以,辽宁男篮要充分做好打硬仗的准备,这样也便于球队能在常规赛后半段逐渐切换到“季后赛模式”。

7个进球只带来5个积分 筑牢防线国足抢分才不那么难

本报记者 李翔

凭借武磊在第71分钟命中点球,中国国家男子足球队1:1顽强逼平强敌澳大利亚队,以两场平局结束了11月的国家队比赛周期。在6轮之后,国足以1胜2平3负积5分的成绩继续排在2022年世界杯亚洲区预选赛12强赛B组第五位。

和两个多月前两队第一次交手时相比,此役国足的表现有了很大进步,特别是球员在赛场上表现出了永不放弃的精神,非常值得称道。但是,抢到1分没能让国足的小组出线形势好转,由于沙特队和日本队双双取胜,国足与B组第三名的差距拉大到6分。在只剩4轮的情况下,逆袭的希望不能说完全没有,但已经很小了。

在12强赛前两轮颗粒无收之后,近4场比赛国足一共打进7球,这个数字在本组仅次于沙特队 and 澳大利亚队,比种子队日本队还多出两个进球。但是,这7个进球只为国足带来5分,而日本队5个进球就拿到了12分,这就不能不归结于国足防守能力不足。

6轮比赛,国足没有一场能做到金身不破,被打进11球,仅比6连败的越南队略好。而在上届12强赛,国足10轮比赛一共丢了10个球。可以说,防守水平的下滑,是导致国足在本届12强赛举步维艰的关键因素。

对比上届12强赛的阵容,国足由颜骏凌、王燦超、蒋光太、朱辰杰和张琳芃组成的后防线并不差,问题出在中场。和上届12强赛的阵容相



11月16日,中国队球员徐新(右)与澳大利亚队球员杰戈在比赛中拼抢。

比,国足少了郑智、吴曦、蒿俊闵又大了4岁,中场拦截能力下降,比赛中缺乏强硬作风。难怪有人说,其实李铁现在最需要的是球员时代的自己,哪怕是年轻几岁的秦升、孙世林……让人欣慰的是,近两场比赛徐新

较好地承担起在中场“扫荡”的任务,而在下一个比赛周期,国足或许可以迎来伤愈复出的李可。但人员配备只是一方面,国足需要提高的是整体防守能力。

从这两场比赛来看,别说澳大利

亚队,就连阿曼队都能在国足禁区轻松完成抢点,国足这样的防守无疑是不合格的。今后的赛程,国足想把晋级的希望留得久一点,打出更让人满意的比赛内容,那么,这两个月球队必须想办法提升自己的防守能力。

荷兰队、阿根廷队提前“撞线” 13支球队晋级2022年世界杯

本报记者 朱才威

北京时间11月17日凌晨,2022年世界杯预选赛进行多场激战。在欧洲赛区,荷兰队以2:0击败挪威队,成为最后一个以小头头名身份晋级世界杯的欧洲球队;在南美赛区,阿根廷队与领头羊巴西队0:0战平,也顺利地拿到世界杯入场券。至此,2022年世界杯已确定13支参赛队,还有19张门票有待争夺。

在欧洲区预选赛最后一个比赛日,荷兰队和挪威队的比赛无疑最为引人关注。上一轮小组赛,荷兰队在

两球领先的情况下痛失好局,导致出线形势急转直下。虽然排在小组第一,但如果最后一轮比赛输球,“橙衣军团”有可能连附加赛的机会都无法获得。好在荷兰队没有让人失望,凭借贝尔温和德佩的进球击败挪威队,以7胜2平1负的战绩,力压土耳其队获得小组头名,获得了直通2022年世界杯的资格。在缺席了2018年世界杯之后,球迷终于可以在卡塔尔世界杯赛场一睹“无冕之王”的风采了。

南美赛区的两支传统劲旅巴西队和阿根廷队本轮相遇。上一轮小组赛,巴西队成为南美赛区第一支“撞线”的球队。不过,已经提前出线的巴西队并没有放老对手一马的意思,此役反客为主,多次在阿根廷队门前制造威胁,只是临门一脚欠佳,双方互交白卷,阿根廷队已经保持正式比赛27场不败。

这场比赛结束几个小时后,阿根廷队就收到了一个好消息,智利队主场0:2不敌厄瓜多尔队,使阿根廷队

提前4轮晋级世界杯。

截至北京时间11月17日,2022年世界杯32支参赛队已经产生13支。除了东道主卡塔尔队外,欧洲有10支球队,分别是丹麦队、德国队、法国队、比利时队、西班牙队、塞尔维亚队、克罗地亚队、英格兰队、瑞士队和荷兰队;南美洲有两支球队,为巴西队和阿根廷队。

2022年1月底,世界杯预选赛将重燃战火,届时亚洲区、非洲区和南美洲有可能产生新的晋级球队。

中国男篮备战世预赛

本报讯 记者李翔报道 CBA常规赛第一阶段已经结束,但入选国家队集训名单的球员没有时间休息。目前,中国男篮已经在浙江宁波集结,备战于11月27日和28日进行的两场男篮世界杯亚洲区预选赛。

CBA常规赛第一阶段收官当天,中国男篮公布了备战2023年男篮世界杯亚洲区预选赛第一窗口期比赛的球员名单。本期大名单球员共有16人,除周琦效力于澳大利亚

联赛之外,共有7支CBA球队的球员进入名单,辽宁男篮有4名球员入选,分别是郭艾伦、赵继伟、张镇麟和韩德君。

从11月15日开始,中国男篮集训队成员分批抵达宁波北仑体育训练基地,他们在主教练杜锋的带领下进行为期一周左右的训练,随后启程前往日本。根据赛程,中国男篮会在北京时间11月27日11时5分和28日17时35分与日本队进行两场世预赛的比赛。

“北京冬奥推介会”亮相巴黎

新华社巴黎11月17日电 “一起向未来——北京冬奥推介会”16日在法国巴黎中国文化中心举办,来自中法两国的文化、艺术和体育界人士、华人华侨代表等100余人出席了活动。

巴黎中国文化中心主任余明远在致辞中说,80天后,北京这一世界首座“双奥之城”将张开双臂,迎接来自世界各地的冰雪健儿共襄盛会。值此之际,巴黎中国文化中心特别举办本次冬奥推介会,向大家介绍中方为此次冬奥会所做的各项筹备工作,与大家分享2022年北京冬奥会的愿景和理念。

本次推介会介绍了冬奥会坚持生态优先、资源节约、环境友好所采

取的举措,包括“冰立方”如何变身“冰立方”,五棵松体育馆6小时即可实现“冰篮转换”,所有竞赛场馆将100%采用绿色电力,4个冰上项目场馆采用新型二氧化碳制冷剂,碳排放趋近于零等等。

法国体操名将格雷戈里·阿尔蒙在听完推介会后对记者说:“感谢北京为给运动员们营造一个便利、舒适、安全、人性化的比赛环境所付出的辛苦努力,相信运动员在这样先进的场馆一定能创造出佳绩。”

法国建筑师贝尔纳·德穆兰在现场对记者说:“北京冬奥场馆恢弘、现代,其中蕴含的科技和智慧更是令我大为震撼。我相信北京冬奥会届时一定会给全世界带来惊喜。”

中国女排举行首夺桂冠40周年纪念活动

新华社东京11月17日电 中国驻大阪总领馆16日举办“峥嵘岁月,原点回眸”中国女排在日本大阪首夺世界冠军40周年纪念活动,各界人士共同回顾40年前激动人心的历史时刻,畅叙女排精神和中日体育友好交流情谊。

1981年11月16日,在大阪举行的第三届女排世界杯比赛中,中国女排以七战全胜的成绩首次夺得世界冠军。“学习女排,振兴中华”成为一代中国人的精神印记。

对于首夺世界冠军的激动时刻,当年中国女排主力孙晋芳、杨希记忆

犹新。她们表示退役后女排精神仍像一面旗帜,继续指引她们在各自领域为国家体育事业发展做贡献。

中国驻大阪总领事薛剑说:“再过80天,冰雪健儿们又将相约北京。就像大阪带给我们美好记忆一样,冬天的北京同样会给世界各地人民留下许多难忘的回忆,让我们共同期待。”

日本电视剧《排球女将》女主角小鹿纯子扮演者荒木由美子也应邀参加了活动。她表示愿意继续做好日中交流的桥梁,期待明年北京冬奥会、杭州亚运会顺利举办。

WTA年终总决赛 康塔维特晋级女单决赛



11月17日,在墨西哥瓜达拉哈拉举行的WTA年终总决赛女子单打半决赛中,爱沙尼亚选手康塔维特以2:1战胜希腊选手萨卡里,晋级决赛。图为康塔维特在比赛中回球。

“讲文明树新风”公益广告



二人同心
其利断金

扶着双肩,走在春天。
步调一致,心阔地宽。
携手同行,中国梦圆。
坤宁

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿